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Spelenderwijs 

De antwoorden na een tussenbod (vervolg) 

C. Het biedverloop is W N O  en we geven oost een aantal handen. 

    1 1 ?? Neem plaats op oost. 

Ad 1. Het bieden vormt geen enkel probleem: er zijn 9 pnt, je kijkt tegen een vijfkaart harten aan 

en 1 moet dus het bijbod zijn. (Maar zie hierna!) 
Ad 2. Het biedverloop heeft niettemin iets bijzonders. Niets mag jou in de weg staan om - na het 

1 tussenbod - partner west je bezit in de hoge kleuren te vertellen. Dat is het uitgangspunt.  

Daarom spreken we af dat je met deze hand óók 1 biedt, ondanks de vier hartenkaarten! Want stel 
je voor dat dit bod slechts was toegestaan met een 5+ kaart harten, dan zou het niet mogelijk zijn om 
de hartenkleur in beeld te brengen. Immers, een negatief doublet komt, gezien de tweekaart 

schoppen, hier niet in aanmerking. Met andere woorden: na dit 1 volgbod wijst het 1 bijbod op 
een 4+ kaart. 

Ad 3. Van hetzelfde laken een pak: de bieding op deze hand is om bovengenoemde reden 1! 
Partner rekent dus ook nu op een 4+ kaart schoppen!  
Ad 4. De climax van dit verhaal is de bieding die we met hand-4 doen. Met twee vierkaarten 
harten/schoppen wordt een negatief doublet uitgebracht. Partner mag kiezen.  

Ad 5. Met deze hand wordt het bijbod uiteraard 1 en géén negatief doublet; misschien wordt je 
nog de gelegenheid geboden om in een volgende ronde je hartenkleur te noemen. 

Ad 6. Desgelijks bied je met dit bezit uiteraard 1. 
 
De biedingen bij de volgende drie spellen zullen nu worden doorgrond: 

 

Na zo’n 1 volgbod op de 1 opening van partner is de situatie dus anders dan 

wanneer de rechter buur met 1 volgt. Na dat 1 bod duidt het bijbod 1 pertinent 
niet op een vierkaart, maar op een vijfkaart schoppen! Met een vierkaart en 
voldoende punten geven we een negatief doublet. Met deze hand (links) biedt oost 

dus 1. Dat doet hij ook als het volgbod 1  is, maar nu weet partner west niet of het 
een vier- of vijfkaart betreft. De extra schoppenkaart (niet 4 maar 5) zal in een 
vervolgbieding, zo die er komt, uit de verf moeten komen (zie bijv. spel 3 hierboven). 

1.  2.  3.  4.  5.  6. 

VB3  VT  AT93  VB53  AB982 9832 

HB542 AB62  AH3  VT92  BT93  AV984 

92  B32  832  A7  H3  63 

♣VT3  ♣V872  V62  975  92  V8 

W  O 1. 

ABT3  VT94  

94  AV7 

H8  9432 

HV652 A3 
 
W N O Z 

1 1 1 pas 

2 pas 4 pas 
pas pas 
 

W  O 2. 

HV93  AT84  

AB4  HT52 

986  2 

H63  8542 
 
W N O Z 

1 1 dbl 2 

2 pas pas pas 
 

W  O 3. 

83  HT974 

HVB2  A973 

T86  2 

AHB9  732 
 
W N O Z 

1 1 1 pas 

pas 2 2 pas 
pas pas  
 

Oost  

ABT32 

94  

HB7  

652 
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Er zijn nog meer mogelijkheden: 

Ad 7. Je telt 8 pnt, er is dekking in ruiten, maar er is geen biedbare hoge kleur, dus wordt de bieding 
1SA (6-9 pnt). 
Ad 8. Met deze hand (11 pnt en een goede stop in ruiten) bied je [STOP]2SA (10-11 pnt) 
Ad 9. Dit bezit is  goed genoeg voor [STOP] 3SA (12-15 pnt). 
Ad 10. Hier zit je voor het blok. Het liefst zou je noord voor straf doubleren, maar een doublet is 
negatief en dus is die bieding uitgesloten. Een biedbare hoge kleur ontbreekt. Het enig wat je te doen 
staat is passen! Het wordt dus een (zogenaamde) strafpas. Hopelijk kom je nog een keer aan de beurt 
en lukt het dan wél van je te laten horen. 

Ad 11. Met een vijfkaart klaver wordt het 2, want verreweg in de meeste gevallen wijst de 1 
opening op een 3+ kaart klaver. Je geeft met deze zespunter een zwak steunbod. 
Ad 12. Deze hand met 14 pnt is moeilijk te bieden. Er is geen biedbare hoge kleur en je ontbeert 
dekking in ruiten, zodat 3SA niet in aanmerking komt. De oplossing is deze: bied de kleur van de 
tegenpartij! Men noemt zo’n bod een cuebid. In dit geval toont het cuebid een krachtige hand (vanaf 
12 pnt); het vraagt in eerste instantie om een stop in de vijandige kleur, ruiten dus. Anders gezegd: je 
hengelt met dit bod naar dekking in ruiten, opdat 3SA het eindcontract zou kunnen worden.  
 
D. Het biedverloop is W N O  We geven oost een aantal handen. 

    1 2 ?? Neem plaats op oost. 

Ad 1. Je kunt de hartenkleur niet steunen; je bezit een niet onaardige vijfkaart ruiten en telt 11 

punten; je mag met 10+ pnt op 2-hoogte bieden. Dat ga je dan ook doen. Jouw bijbod is 2. 
Ad 2. Je constateert een hartenfit. Met je 6 pnt is het verantwoord partner op 2-niveau te 
steunen. Bied met dit povere bezit, zonder schroom, 2. 
Ad 3. Ook nu is er een hartenfit, maar er zijn maar liefs 11 pnt. Echter, als harten troef wordt, is 
er geen enkele aftroefwaarde, zodat je geen distributiepunten kunt bijtellen. Met deze hand bied 
je niettemin  [STOP]3. 
Ad 4. De hand bevat 12 punten, er is een hartenfit en de distributie voegt daar maar weinig aan 
toe. Je biedt [STOP]4. 
Ad 5. Hoewel er ‘slechts’ 10 pnt zijn, constateer je een extra troefkaart én een singleton in een 
zijkleur. Het aantal distributiepunten (DP) loopt door deze kaartverdeling op: je telt twee DP voor 
de singelton klaver en één DP voor de extra troefkaart. Het aantal fitpunten wordt zo  
10 + 2 + 1 = 13, voldoende om direct de hartenmanche te bieden. 
Ad 6. De 11 pnt, de stop in klaveren én de dekking in de overige kleuren maakt deze 
kaartencombinatie geschikt voor het bod [STOP]2SA. 
 
De volgende keer weer meer. 

Arijan Porsius 

1.  2.  3.  4.  5.  6. 

A53  V82  AV73  VT53  A983  HT2 

B4  762  HV3  AT9  H873  53 

AV932 B9852 976  AV73  VB32  H9832 

♣T42  ♣H2  842  54  4  ABT 

7.  8.  9.  10.  11.  12. 

VB3  BT3  HT9  53  B92  VBT 

V54  AB2  AB3  VT2  BT4  AV4 

HT2  AB72  VB2  AV873 32  653 

♣T632  ♣872  V962  V75  HB892 AB83 


